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Δια της Βουλής των Ελλήνων

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ.2150/18.12.2017  Ερώτηση.

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ.πρωτ.2150/18.12.2017 Ερώτησης που κατέθεσε ο  ανωτέρω  Βουλευτής, σας
γνωρίζουμε τα εξής:

Η Ειδική Γραμματεία του Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία,
έχει ως αποστολή την αποκάλυψη και καταπολέμηση εστιών οικονομικού εγκλήματος ιδιαίτερης
βαρύτητας και σημασίας, με σκοπό την πρόληψη των σχετικών παραβάσεων και παράνομων πράξεων, την
οικειοθελή συμμόρφωση των υπόχρεων, τη δίωξη των υπευθύνων παραβατών, καθώς και την προστασία
γενικότερα των οικονομικών συμφερόντων του Ελληνικού Δημοσίου, της εθνικής οικονομίας, της
Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε) και εν γένει του κοινωνικού συνόλου. Μεταξύ των αρμοδιοτήτων της ΕΓ ΣΔΟΕ
περιλαμβάνονται ο έλεγχος της διακίνησης, διάθεσης και εμπορίας αγαθών και υπηρεσιών και ο έλεγχος
της κατοχής και διακίνησης απαγορευμένων ή υπό ειδικό καθεστώς ειδών και ουσιών.

Με το άρθρο 58 του ν.4410/2016 «Τροποποίηση του Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα και άλλες διατάξεις»
(ΦΕΚ Α 141) διευρύνθηκε ο αριθμός των αρμόδιων υπηρεσιών για τον έλεγχο εφαρμογής των διατάξεων
του ν.4177/2013 με τη συμπερίληψη σε αυτές της Ειδικής Γραμματείας του Σώματος Δίωξης Οικονομικού
Εγκλήματος (Σ.Δ.Ο.Ε.). Κατ’ αυτόν τον τρόπο, αξιοποιείται η συσσωρευμένη ελεγκτική εμπειρία του
Σ.Δ.Ο.Ε. και ενισχύεται περαιτέρω ο έλεγχος άσκησης εμπορίας και διακίνησης προϊόντων και παροχής
υπηρεσιών.
Στο πλαίσιο των ανωτέρω, η ανωτέρω  Υπηρεσία  συμμετέχει σε κοινές επιχειρήσεις με άλλες διωκτικές
αρχές ή συναρμόδιους φορείς για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση του παραεμπορίου.  Ανταλλάσσει
πληροφορίες και στοιχεία και συμμετέχει σε κοινές επιχειρήσεις με θεσμοθετημένα όργανα της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και σε διεθνείς οργανισμούς (EUROPOL, INTERPOL) με κοινό αντικείμενο
δράσης, ανταλλάσοντας πληροφορίες και στοιχεία που έχουν σχέση με τα σχετικά θέματα. Συμμετέχει
επίσης, στο Συντονιστικό Κέντρο Αντιμετώπισης Παραεμπορίου (ΣΥΚΑΠ), που συγκροτήθηκε με το άρθρο
40 του Ν. 4155/2013, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης - Γενικής Γραμματείας Εμπορίου, ως
συλλογικό όργανο, για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση του παραεμπορίου. 

Επιπλέον, συμμετέχει στο συσταθέν με το ν.4410/2016 Συντονιστικό Κέντρο Αντιμετώπισης Λαθρεμπορίου
(ΣΕΚ), σκοπός του οποίου είναι η αποτελεσματικότερη καταπολέμηση της λαθρεμπορίας προϊόντων που
υπόκεινται σε Ε.Φ.Κ., μέσω του συντονισμού των υπηρεσιών που εμπλέκονται στη δίωξη λαθρεμπορίου.
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Όσον αφορά στην παράνομη διακίνηση αλκοόλης και αλκοολούχων ποτών, κατά την διάρκεια του 2016 και
του 2017 διενεργήθηκαν πολλοί έλεγχοι, οι οποίοι οδήγησαν στον εντοπισμό παράνομων εμφιαλωτηρίων
και αποθηκών. Κατά την διενέργεια των ελέγχων αυτών, στόχος είναι η αξιοποίηση πληροφοριών και η
συντονισμένη δράση για την αποκάλυψη αδήλωτων αποθηκευτικών χώρων που χρησιμοποιούνται ως
εργαστήρια επεξεργασίας και εμφιάλωσης αλκοολούχων ποτών, λαθραίου οινοπνεύματος, νοθευμένου
και μη κανονικού με παραποιημένα σήματα νομίμων εμφιαλωτών. Επιπλέον, οι ελεγκτές της Ε.Γ. Σ.Δ.Ο.Ε.
αποσκοπούν στην αποκάλυψη παρανόμων εργαστηρίων παρασκευής ποτών που στοχεύουν στην
απομίμηση ευρέως κυκλοφορούντων νομίμων παρόμοιων προϊόντων. Κατά τους διενεργούμενους
ελέγχους προτεραιότητα δίνεται στην λήψη δειγμάτων αλκοολούχων προϊόντων για τη διασφάλιση της
ποιότητας αυτών και την καταστολή φαινομένων νοθείας και λαθρεμπορίας.
Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι τον Δεκέμβριο του 2017 υπάλληλοι της Επιχειρησιακής Διεύθυνσης Σ.Δ.Ο.Ε.
Αττικής, ύστερα από επεξεργασία και αξιοποίηση πληροφοριών, διενήργησαν έλεγχο σε αποθηκευτικό
χώρο που βρισκόταν σε περιοχή του Νομού Φθιώτιδας. Εντός του αποθηκευτικού χώρου λειτουργούσε
παράνομα άμβυκας παραγωγής τσίπουρου. Κατασχέθηκαν 1.660 λίτρα τσίπουρου, προϊόντος της
παράνομης απόσταξης, ποσότητα 52.200 λίτρων στεμφύλων προς απόσταξη, ο άμβυκας και ο λοιπός
εξοπλισμός απόσταξης. Κατασχέθηκε επίσης πλήθος στοιχείων και σημειώσεων, από τα οποία προέκυψε
παράνομη λειτουργία του άμβυκα από το 2010. Από έρευνα που διενεργήθηκε στην οικία του ιδιοκτήτη
του άμβυκα κατασχέθηκε επιπλέον ποσότητα τσίπουρου 230 λίτρων. Από την επεξεργασία των
κατασχεμένων στοιχείων προέκυψε συνολική παραγωγή τσίπουρου για τα έτη 2010- 2017 ποσότητας
116.573,40 λίτρων. Σύμφωνα με την αρμόδια Τελωνειακή Υπηρεσία, από την ανωτέρω ποσότητα έχουν
καταβληθεί δασμοί και λοιποί φόροι μόνο για ποσότητα 11.944,44 λίτρων. Οι διαφυγόντες δασμοί και
λοιποί φόροι ανέρχονται στο ποσό των 812.470,92, τα δε πρόστιμα υπερβαίνουν τα 3.000.000 ευρώ.

Η Ε.Γ. Σ.Δ.Ο.Ε. θα δώσει έμφαση και κατά το επόμενο έτος σε ελέγχους για αποστάξεις υπερβολικά
μεγάλων ποσοτήτων στεμφύλων από μικρά αποστακτήρια, που δεν δικαιολογούνται από την σταφυλική
παραγωγή των αμπελοκτημάτων τους καθώς και σε ελέγχους διακίνησης τσίπουρου και τσικουδιάς.
Ξεκάθαρη  βούληση  της  Κυβέρνησης  γενικότερα  αλλά  και  της  πολιτικής  ηγεσίας  του  Υπουργείου  μας
ειδικότερα  είναι  η  διασφάλιση  των  βέλτιστων  συνθηκών  για  την  προστασία  της  δραστηριότητας  των
διημέρων  αποσταγματοποιών  και  την  παράλληλη  προάσπιση  των  δημοσιονομικών  και  κοινωνικών
συμφερόντων της χώρας, με την καταπολέμηση της λαθρεμπορίας και της νοθείας των αποσταγμάτων.
Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο Οικονομικών, σε συνεργασία με τις Τελωνειακές και Χημικές Υπηρεσίες της
Ανεξάρτητης  Αρχής  Δημοσίων  Εσόδων  αλλά  και  τους  άλλους  φορείς  μελετά  και  επεξεργάζεται  τυχόν
τροποποιήσεις του νομοθετικού και κανονιστικού πλαισίου, προς την κατεύθυνση αφενός της καλύτερης
παρακολούθησης  της  παραγωγής  και  διακίνησης  χύμα  τσίπουρου,  προκειμένου  να  αποφεύγονται
φαινόμενα καταστρατήγησης των κείμενων διατάξεων και αφετέρου, αυστηροποίησης  του πλαισίου για την
προστασία της δημόσιας υγείας.

Τέλος,  σας  αποστέλλουμε  συνημμένα  τα  με  αριθμ.πρωτ.  ΔΙΠΑΕΕ  165764/28.12.17,
30/003/000/4632/22.12.17 της Δ/νσης  Αλκοόλης και Τροφίμων και  ΔΕΦΚΦ 1003734/10.1.18   έγγραφα  της
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.
   ΥΝ/ΝΑ: Πέντε σελίδες                                                      

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού
3. Γραφείο  Γεν.Γραμ. Πληροφ.Συστημάτων
4.Α.Τ.Κ.Ε.
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Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ  OIKONOMIΚΩΝ

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΠΑΠΑΝΑΤΣΙΟΥ
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